

СОЮЗ ОРГАНИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ



**СОЮЗ ОРГАНИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ
ПРЕДЛАГАЕТ ПРИЗНАТЬ МЕЖДУНАРОДНЫЕ
СТАНДАРТЫ ОРГАНИК**

РАЗРАБАТЫВАЮТСЯ ПРАВИЛА ОБРАЩЕНИЯ ОРГАНИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

В Евразийской экономической комиссии прошло заседание рабочей группы при Консультативном комитете по агропромышленному комплексу по направлению «Органическое сельское хозяйство».

Союз органического земледелия на мероприятии представлял председатель Правления Сергей Коршунов.

Обсуждались подходы правового регулирования производства и обращения органической сельскохозяйственной продукции и продовольствия в рамках Евразийского экономического союза в целях обеспечения беспрепятственного обращения такой продукции на внутреннем рынке Союза.

По итогам заседания рабочей группы при Консультативном комитете по агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии по направлению «Органическое сельское хозяйство», которое состоялось в апреле 2019 года, Союз органического земледелия официально представил свои предложения в отношении согласованных подходов государств-членов к правовому регулированию производства и обращения органической продукции в рамках ЕЭС.

Союз поддержал позиции Армении и Казахстана по ряду вопросов, а также, для того чтобы избежать необходимости повторно проходить сертификацию для производителей, которые уже работают по международным стандартам, и обеспечить свободное перемещение органической продукции на территории стран Евразийского экономического союза, Союз органического земледелия предлагает признать международные стандарты, гармонизированные со стандартом Кодекса Алиментариус по производству, переработке, маркировке и сбыту органической пищевой продукции САС/GL 32-1999.

НИР В СЕРТИФИЦИРОВАННОМ ОРГАНИЧЕСКОМ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВЕ

При содействии Союза органического земледелия стартовала научно-исследовательская работа (НИР) РГАУ МСХА им. К.А. Тимирязева в сертифицированном по международным стандартам сельхозпроизводстве ООО «Эфирмасло».

НИР осуществляется за счет средств федерального бюджета по заказу Министерства сельского хозяйства России и продлится до конца года. Отобраны первые пробы почв. В планах НИР, проводимой в ООО «Эфирмасло», агроэкологическая оценка ООО «Эфирмасло» — сельхозпредприятия с 8-летней практикой ведения органического земледелия. В том числе предусмотрена агрохимическая и микробиологическая оценка почвы, сравнительный анализ качества урожая зерновых культур, выращенных по органической и интенсивной (с применением удобрений и химических пестицидов) технологии, экспертиза масла, полученного с полей разного возраста и отличающихся степенью интенсивности механической обработки почвы.

Данный НИР дает возможность показать возможности органического земледелия, в том числе в условиях Республики Крым. Результаты в дальнейшем позволят оптимизировать органическую агротехнологию возделывания культур для повышения урожайности растений, их устойчивости к климатическим стрессам и улучшения экономических показателей хозяйства.



НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МОЛОКА

РОССИЯ СВОБОДНА ОТ ЯЩУРА

Россия восстановила статус страны с зоной, свободной от ящура без вакцинации, говорится в сообщении Россельхознадзора. «Научная комиссия Международного эпизоотического бюро (МЭБ) сообщила о восстановлении Россией статуса страны с зоной, свободной от ящура без вакцинации. Статус восстановлен 20 мая 2019 года», — сообщает ведомство.

ОГРАНИЧЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ БОЛЬШЕГРУЗОВ

Движение большегрузов по участкам федеральных трасс с 20 мая по 31 августа в дневное время будет ограничено при температуре воздуха более 32 °С. Об этом сообщается в приказе Росавтодора, опубликованном на официальном интернет-портале правовой информации. Ограничения будут применяться к большегрузному транспорту, нагрузка на ось которого превышает допустимый на данной трассе уровень. Под ограничения, в частности, попадают трассы М-9 (419–616 км) и М-10 (593–674 км).

МАРКИРОВКА МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

Минсельхоз РФ допускает интеграцию системы «Меркурий» (система электронной ветсертификации продукции животноводства) и системы маркировки продукции, оператором которой является ЦРПТ (Центр развития перспективных технологий) для обмена данными по молочной продукции. В настоящее время вместе с Минпромторгом ведомство разрабатывает проект постановления правительства о проведении эксперимента по маркировке отдельных видов готовой и упакованной молочной продукции. В соответствии с поручением правительства, документ должен быть подготовлен к декабрю этого года.

ВЕТНАДЗОР СТАНЕТ ФЕДЕРАЛЬНЫМ

Комиссия правительства РФ по законопроектной деятельности одобрила законопроекты, которые предусматривают передачу на федеральный уровень полномочий в сфере ветеринарного надзора. Как сообщается на сайте правительства, цель документов — исключить дублирование надзорных полномочий разными уровнями власти, создать более четкую вертикаль и закрепить единообразие действий при государственном ветеринарном надзоре. Законопроекты предусматривают упразднение регионального государственного ветеринарного надзора и осуществление государственного ветеринарного надзора в полном объеме на федеральном уровне.

МЕРЫ ПО СНИЖЕНИЮ ФАЛЬСИФИКАТА

Почти 7% молочной продукции в России в 2018 году не соответствовали требованиям по физико-химическим показателям, всего Роспотребнадзор в прошлом году снял с реализации более 700 тонн молока и молочной продукции, сообщили в ведомстве. Благодаря принятым мерам с 2016 года по настоящее время в два раза снижена доля фальсифицированных молочных продуктов в социальных учреждениях.



ИЗМЕНЕНИЯ В ФЗ «О РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА»

Минсельхоз опубликовал проект изменений в федеральный закон «О развитии сельского хозяйства», который предполагает расширение круга получателей государственной поддержки. Предлагается дополнить круг получателей государственной поддержки, указав в списке производителей сельхозпродукции, организации, занятые в переработке сырья, образовательные организации, организации и ИП, реализующие инвестиционные проекты в сельском хозяйстве. Кроме того, законопроект предполагает доступность кредитов для товаропроизводителей, переработчиков, научных и образовательных организации, которые также занимаются производством сельхозтоваров.

РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ СИСТЕМА ПРОСЛЕЖИВАЕМОСТИ ЗЕРНА

Минсельхоз планирует создать систему прослеживаемости зерна к концу 2019 года. Проект документа размещен на федеральном портале нормативных правовых актов. Сейчас в России отсутствует единая система, позволяющая отслеживать балансы любого хранителя/элеватора по входящей и исходящей продукции, а также балансы полученного сырья и изготовленных из него продуктов на перерабатывающих предприятиях.

СЕРТИФИКАТЫ ДЛЯ НОВЫХ ВИДОВ МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

Подписаны приказы Минсельхоза о том, что с 1 ноября ветеринарные сертификаты начнут оформляться на питьевое молоко, на изготовленную промышленным способом и упакованную в потребительскую упаковку кисломолочную продукцию, выработанную из молока, прошедшего термообработку, на мороженое. В этот перечень также вошли пахта, йогурт, кефир, молочная сыrovотка, сливочное масло, сыры и творог. В то же время с 1 июля обязательной ветсертификации будут подлежать молоко и сливки, сгущенные или с добавлением сахара или других подслащивающих веществ, сливочное масло, тертые сыры или сыры в порошке, плавленые и голубые сыры.